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令和５年
６月定例会 一般質問 市政を問う

顔写真横のQRコードにスマートフォンをかざすとインターネット中継が閲覧できます。

※�一般質問とは、議員が市の行財政全般にわたり、事務の執行状況や将来に対する方針を聞き、疑問点について市長の見解を求めるもの。
　本市議会の質問時間は、答弁時間を含み１人42分以内です。

頁 質問議員 質　問　事　項

7 赤
あか

嶺
みね

　吉
よし

信
のぶ

（城の風）

・教育行政について
・道路行政について
・文化財保護行政について
・水産業振興について

8

新
あら

垣
かき

　龍
りゅう

治
じ

（日本共産党）

・医療的ケア児等の支援について
・保育行政について
・生活保護行政について
・放課後児童クラブについて

仲
なか

田
だ

　政
まさ

美
み

（公明党）

・物価高騰対策について

・道路行政について

・医療用ウィッグ購入費助成について

9

吉
よし

濱
はま

 智
とも

也
や

（会派所属なし）

・市民生活を支える仕組みについて
・動物愛護について
・スポーツ振興について
・市民にやさしいまちづくりについて

瀬
せ

長
なが

　宏
ひろし

（日本共産党）

・パワハラ防止条例制定について
・子どもの居場所づくりについて
・市育英会の運用改善について
・就学援助について
・�与根体育施設に関する条例廃止について

10

伊
い

敷
しき

　光
ま

寿
こと

（粋和会）

・保育・子ども行政について
・道路行政について
・福祉行政について
・物価高騰について

新
あら

垣
かき

亜
あ

矢
や

子
こ

（城の風）

・教育行政について
・防災教育について
・監査報告について
・保育行政について
・水道事業について

11

川
かわ

満
みつ

　玄
げん

治
じ

（城の風）

・�公正・公平及び適正な業務委託について

・給食センター建て替えについて

宜
ぎ

保
ぼ

　安
やす

孝
たか

（城の風）

・保育行政について
・教育行政について
・観光振興について
・交通行政について
・防災行政について

12 楚
そ

南
なん

　留
る

美
み

（城の風）

・女性の社会参画について
・認可外保育園の処遇改善について
・ヤングケアラーの支援について
・通学路の安全対策について
・教育行政について

頁 質問議員 質　問　事　項

3

瀬
せ

長
なが

　恒
つね

雄
お

（日本共産党）

・生活環境整備について
・性の多様性尊重について
・マイナンバーカードについて
・子どもの虫歯について
・与根土地区画整理事業について

宮
みや

城
ぎ

 恵
めぐみ

（公明党）

・女性の経済的自立の支援について
・公園の遊具について
・介護予防について
・豊見城団地の安全整備について
・庁舎のアピールについて
・放課後児童クラブの待機児童について
・安心・安全対策について

4

宜
ぎ

保
ぼ

　龍
りゅう

平
へい

（城の風）

・マイタク事業について
・金融リテラシーについて
・下水道事業について
・モノレール導入について
・公営墓地について

高
たか

山
やま

 美
み

雪
ゆき

（日本共産党）

・学校給食について
・豊崎中学校について
・水道水の安全性について
・公民館の建て替えについて
・下原雨水幹線事業について

5

大
おお

田
た

　善
よし

裕
ひろ

（城の風）

・観光産業の振興について

・動物愛護について

・西部地域の振興について

波
なみ

平
ひら

　邦
くに

孝
たか

（城の風）

・農業振興について
・�デフバレーボール世界選手権大会について
・母子保健行政について
・「まちの顔」拠点づくり事業について
・観光産業について

6

長
なが

嶺
みね

 吉
よし

起
き

（城の風）

・教育行政について
・学校教育環境の整備について
・道路行政について
・街なみ整備助成事業について

真
ま

栄
え

里
さと

　保
たもつ

（日本共産党）

・新型コロナ対策について
・会計年度任用職員について
・窓口業務職員について
・教職員の働き方改革について

7 要
かなめ

　正
しょう

悟
ご

（粋和会）

・各地域の環境整備について
・道路行政について
・下水道整備について
・市内在住の駐留軍等労働者について
・オストメイトについて
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一 般 質 問

公明党

宮城　恵

小学生27.3％、中学生36.1％が
虫歯未処置

生活環境整備について

質問　高嶺地内の農道地滑り箇所の災害復旧に向けた進捗状
況を伺う。
経済建設部長　令和４年５月31日の豪雨により崩落した字高
嶺地内の農道及び里道について、６月中に請負契約の締結を
行い、７月中の現場着手。工事の完了予定は令和６年２月を
予定してます。

性の多様性尊重について

質問　豊見城市でもパートナーシップ制度を制定すべきと考
えるが、市の見解を伺う。
市民部長　パートナーシップ制度は、各自治体が同性同士の
カップルを婚姻に相当する関係と認め、証明書を発行する制
度です。本制度を導入している那覇市や浦添市からもその状
況を聞いて、先行している自治体の取組を参考とし、当事者、
関係者、有識者から意見等を聴取して、市民及び市内事業者
に対しても理解が深まり広がるような本市のパートナーシッ
プ制度の在り方を調査研究します。

マイナンバーカードと保険証廃止について

質問　資格確認書について、マイナンバーカードを取得して
いない人については、国保税を納付しているのであれば、令
和７年の３月には自動的に郵送すべきと考えるが、市独自で
その対応ができるか伺う。
市民部長　国は資格確認書について、本人からの申請による
交付を原則としている。本人や家族などから申請が期待でき
ない場合は、保険者、市による職権交付を可能とする対応を
想定しています。

子どもの虫歯について

質問　小中学校での歯科検診の結果と治療について伺う。
教育部長　令和４年度、小学校は受検児童数4,535人に対し、
虫歯未処置児童数1,237人、虫歯のある子の割合は27.3％。
中学校は受検生徒数2,237人に対し、虫歯未処置生徒数807
人、虫歯のある子の割合は36.1％となってます。保護者に
受診勧奨を行い、治療後の報告を求め、児童・生徒の健康維
持に取り組んでます。

日本共産党

瀬長　恒雄

豊見城でじたる女子の
実現に向けて！

女性の経済的自立の支援について

質問　長引くコロナ禍は特に女性の雇用、就業面に多大な影
響を及ぼしています。その中での女性の経済的自立の支援に、
デジタルスキルの向上と就労支援が大変重要となると考えま
す。情報通信業はコロナ禍においても雇用が増加し、その他
の業種でもデジタル人材の需要が高まっていて、2025年まで
にＩＴ業界は２万人程度の人材が不足すると言われてます。
ＯＴＶやＮＨＫで特集された糸満でじたる女子の放送で、シ
ングルマザーの方が、働き詰めで身体を壊してしまいその時
に役所から紹介されリスキリング講座を受講。講座終了後は
自宅でシステムエンジニアとして東京の大手企業のシステム
チェックや保守管理をし、以前の時給の2.5倍で働いてます。
この「糸満でじたる女子プロジェクト」を本市でも実施でき
ないか、見解を伺う。
総務企画部長　糸満市でも令和４年度後期から始めたばかり
の事業であり、現在は実績を確認している段階とのことです。
本市での事業実施については、他市の実施状況の実績等を見
ながら事業の費用対効果を検証し、実施を検討していきたい

と考えています。

市内の公園をインクルーシブ公園に！

質問　障がいの有無、年齢、性別、国籍、貧富の差などを問
わずみんなが楽しく遊べるインクルーシブ公園の整備や、イ
ンクルーシブ遊具を取り入れる考えがあるのか、糸満の命の
卵や金武町のタームランド等に負けない大人も子供もわくわ
くする公園の計画、災害が起きた時に避難所となる防災公園
としての計画してもらいたいと考えますが、見解を伺う。
経済建設部長　既に部分的にインクルーシブ遊具を設置して
いる公園も何か所かあります。今後の遊具の改築や長嶺城址
総合公園整備事業の際に充実したインクルーシブ遊具を取り
入れた整備や、公園を利用する誰もがわくわくし、楽しいと
感じられる公園にできるように検討していきたい。

骨コツ貯筋運動教室、市民の皆様の要望が叶った！

質問　令和５年度の事業者は２者選択されたのか伺う。
福祉健康部長　４月のプロポーザルで２事業者選定され、６
月より各地域において開始しています。
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一 般 質 問

日本共産党

高山　美雪

マイタク事業導入で高齢者支援を

質問　高齢者支援のためのマイタク事業について当局の見解
を伺います。
都市計画部長　マイタク事業は、高齢者をはじめとする交通
弱者の外出支援及び移動手段の確保が可能であり、近い将来
直面する少子高齢化社会を見据えて、早急に取り組むべき重
要な課題であると現市政においても認識しています。既存の
公共交通を補完し、利便性が高く持続可能な公共交通システ
ムの導入に向け、市民を対象とした交通需要調査を実施し、
真に移動の需要が見込まれる方や、地域を把握するとともに、
関係者で組織する豊見城市地域公共交通協議会においても、
今後も引き続き議論を重ね、本市に最適な交通システムの在
り方を検討していきます。
質問　豊見城市も起伏が激しい街でもありますし、特殊事情
もしっかり踏まえていただきたいが、文字どおりマイタク事
業については、マイナンバーを活用してタクシーの補助をす
るというふうになります。市長の現時点における必要性の有
無について見解を伺います。
市長　マイタク事業については、私はこれまでも市民の多く
の声、特に高齢者の声を聞いて掲げた政策、公約でもありま

す。非常に大事な市民の、特に高齢者の交通の足となる手段
だと思っています。このマイタク事業の中身というのがマイ
ナンバーを活用して認識をしていくというのは、煩雑な事務
を省くということにもなりますので、まさにそれがデジタル
トランスフォーメーションだと思っています。その普及率を
もっと上げて、周知をすることによって展開ができるレベル
まで達することをまずは目標としていて、スピーディーに進
められるような取組をこれから続けていきたいと思います。

金融リテラシーについて

質問　現社会をリアルに生きる家庭に、ライフプランナーが
今を見据えて将来的に安定するための生活プランを相談でき
るような環境を、本市庁舎内もしくは市民講座として取り入
れるべきだと考えるが、見解を伺います。
教育部長　市民一人ひとりが、今後の人生において想定され
るライフイベントやリスクに備え、正しい金融知識を気軽に
学ぶ場を提供できるよう、市民講座の中で開催を検討します。
市民部長　合同相談会などを活用して実施できないか検討し
ます。

城の風

宜保　龍平

安心・安全な学校給食無償提供
実現へ向けての取り組みを！　

学校給食について

質問　本市の給食センターは、およそ40年の歳月が経過し、
老朽化が進んでいることから建て替えが必要な状況にありま
す。今現在、建て替え事業について具体的な計画、建設スケ
ジュールがあるのか伺います。
教育部長　豊見城市学校給食センター改修検討委員会を立ち
上げているところで、同検討委員会において、学校給食セン
ターの基本的な方針等を定めていきたいと考えています。
質問　新設に当たり、アレルギーを持つ子どもたちへの対応
は検討するのか伺います。
教育部長　アレルギー対応給食の提供に関しては、今年先進
地の視察等も考えており、実現に向けて基本方針に盛り込め
るべく取り組みます。
質問　学校給食無償化の願いがかつてないほどに大きく広
がっています。いつ実現するのか不透明な国の対応を待つの
ではなく、豊見城独自でも可能な限り早期に無償化を実現す
るため、国から交付される令和５年度地方創生臨時交付金を
活用し、一定期間でも減額、あるいは無償化の取り組みがで

きないのか、見解を伺います。
教育部長　地方創生臨時交付金は、別の事業に充てており、
給食費負担軽減については、県知事が選挙公約の中で無償化
を掲げており、市長会と教育委員会を通して無償化施策の推
進をお願いし、その施策展開を待ちながら財源の確保ができ
次第、拡充の検討を進めます。

豊崎中学校について

質問　豊崎中学校の現在の工事の状況について伺います。
教育部長　建設工事の進捗状況は、基礎工事の際に生じた湧
水対策などを行ったため、２か月半程度の遅れが生じている
状況です。建物の供用開始時期は令和６年３月上旬を見込ん
でいますが、校舎棟及び屋内運動場棟の工事を優先するため
に、外構施設の一部は開校時点での供用開始が大変厳しい状
況となっています。現時点ではグラウンド等の完成を令和６
年11月頃と想定しています。７月上旬をめどに、豊崎中学校
に通う保護者を対象に説明会を開催し、開校時の状況や体育
の授業や部活動に関しての対応等を説明し、ご理解とご協力
をお願いしたいと思っています。
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一 般 質 問

瀬長島への観光産業集積で
市税・雇用・所得の向上を

観光振興について

質問　瀬長島野球場を観光施設用地へ変更する考えはないか
伺います。
総務企画部長　瀬長島の利活用につきましては、平成25年２
月に瀬長島観光拠点整備計画を策定し、整備を行ってきまし
た。数年ごとに実施している瀬長島観光拠点整備事業の目的
達成度調査によると、来島者の数が年度推移で、平成24年度
100万人、平成27年度152万人、平成29年度288万人、令和３
年度314万人と、10年間で３倍増えている状況ですので、観
光地としての認知度が高まってきていると考えています。現
在、瀬長島については、民間事業者である新たなホテル建設
が進められていることや、琉球温泉瀬長島ホテルの増床計画
を事業者から本市へ提案されているもので、交通渋滞の懸念
事項はありますが、瀬長島を取り巻く環境の変化及び平成19
年度瀬長島市有地有効利用に対する答申内容を踏まえて、瀬
長島全域に係る観光拠点機能強化の検討が必要であると認識
しているところです。瀬長島野球場は那覇空港の滑走路に近
いため、航空制限によって照明灯を低くするなど、様々な制

約がありますが、６月補正において予算計上している瀬長島
機能強化検討委託料の業務の中で、瀬長島野球場の利活用の
可能性も含めて検討していきたい。

動物愛護について

質問　他の自治体に倣い、「さくらねこ無料不妊手術チケッ
ト」を団体以外の個人へも配布するようお願いしたい。見解
を伺います。
市民部長　公益財団法人どうぶつ基金が実施する、議員ご質
問のさくらねこ不妊手術チケットの個人への配布について
は、同法人による沖縄県における令和５年度以降のチケット
を行政枠のみに配布する旨が決定されたことにより、チケッ
トを利用していた個人の方が無償でＴＮＲを実施できなく
なっている問題のことと認識しています。現在、本市の行政
枠利用の交付対象者は、ＴＮＲ活動の実施に係る人員体制の
確保や、捕獲、保管、運搬、解放などの作業体制の確立が可
能で、遵守事項に同意できる団体に限らせていただいていま
すが、他市町村の実施状況等を改めて調査し、個人を交付対
象として実施が可能か検討していきます。

城の風

大田　善裕

政治は結果！農家の皆様の
熱意と共に、次のステージへ！

粘り強い交渉により、長年の悲願達成へ向けて光が！

質問　経年劣化を含むビニールハウスの補強・改修支援につ
いて、沖縄振興特別推進交付金（一括交付金）を活用し、農
業従事者の皆様へ支援ができないか、更には徳元市長のパイ
プを活かし、沖縄県等に調整を図る考えがないかを伺う。
市長　国との交渉においては、波平議員の思いが強く、私と
しても国に対する要請・要望、県に対してもより詳細な部分
を含め中身について使い勝手がいいように求めていきます。
本市としても同事業を積極的に活用し、園芸施設の長寿命化
を図り、農作物の生産性向上に繋げていきたい。
質問　補強・改修事業のスタートへ向けて、窓口の混雑も予
想されます。担当課の皆様には早急なスキームづくり、遅れ
のない準備を進める必要があると考えますが、見解を伺う。
経済建設部長　事業の早期実施へ向けて調整を行います。

WELCOME豊見城へ向けて、市民全体の盛り上がりを！

質問　デフバレー世界選手権2024が本市で行われることは
大変光栄なことです。市内全体にのぼりを掲げ、大会の機運

城の風

波平　邦孝
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を盛り上げていく必要があると強く考えるが見解を伺う。
教育部長　波平議員が仰るように、やはり宣伝、機運の醸成
というのはとても大事なことだと考えています。世界選手権
を広く周知するため、のぼりや公用車にマグネットシート
等を貼り付けて、機運を盛り上げていきたい。

専門的な助言を気軽に受けることができる環境づくりへ！

質問　浦添市の乳児健診会場では、薬剤師会が「お薬相談コー
ナー」を設置し、妊娠中、授乳中のお薬の服用や乳児のお薬
に関する相談支援を実施しています。本市でも積極的に導入
すべきと強く考えるが見解を伺う。
こども未来部長　本市においても、妊産婦や保護者のお薬に
関する相談支援のニーズを精査しながら、乳児健診等でお薬
に関する支援の実施について検討していきたい。

中心地活性化へ向けての期待が高まっています！

質問　豊見城横丁の展開も面白いと考えるが見解を伺う。
総務企画部長　全国的に展開が広がりつつある民間提案制度
の導入を本市でも検討していますので、議論していきます。



一 般 質 問

城の風

長嶺　吉起様々な分野で活躍する児童生徒を
豊見城市全体で応援しましょう!

質問　市内の小中学校において様々な分野で活躍する児童・
生徒をまち全体で応援していけるよう豊見城市版の『ミライ
モンスター』や『ネクスターズ』を市のホームページや広報、
またはＹｏｕＴｕｂｅで実施できないか伺います。
教育部長　市内の小中学校で、文化・スポーツ分野等で活躍
する児童・生徒を市全体で応援していけるような取組は、児
童・生徒のやる気を引き出すとともに、それぞれの分野で頑
張る原動力となり、また児童・生徒の健全育成の面において
も大変有効であり、実施については関係課や各学校、関係団
体の意見も伺い検討したいと考えています。
質問　実施するにあたり課題は何か伺います。
教育部長　保護者の同意や個人情報の取扱い等、一定の基準
を設けて実施する必要があり、私立の学校に通う小中高生や
クラブチーム、または部活などに属さない児童・生徒の情報
収集をどう行うか等の幾つか課題もあります。実施する際に
は保護者、関係課や学校関係団体とも連携を図りながら、ス
ムーズに実施できる体制を構築する必要があると考えます。
質問　これを実現することで、我がまち豊見城で生まれ育っ
た子ども達の秘めたる才能をより開花させ、将来的には全国

そして世界へと羽ばたいて行く為のモチベーションの一つと
し、活躍の場をさらに増やしていく事に繋がれば嬉しく思い
ます。その為には、まず豊見城市全体でその子達の存在と、
その活躍を知り、応援していく事が大切だと感じますので、
ぜひともこのツールの実現へ向けて後押しをして頂きたいと
願いますが、教育長の見解を伺います。
教育長　豊見城市の子ども達は才能があって、非常に伸び伸
びと、文化面、スポーツ面で活躍しています。どうにか大き
くＰＲをして、子ども達を激励できればと思います。
質問　市長の見解も伺います。
市長　市内で生まれ育って頑張る子ども達の活躍は、本当に
素晴らしい事だと思います。子ども達に光を当て、多くの皆
さんに知って頂くという議員の提案に関しては、私も強く共
感をします。メディアの露出も大事ではあるが、それ以外に
も出来る事は全てやっていきたい。子ども達が脚光を浴びる
機会をつくっていける様な体制を整えたいと思っています。　
その他の質問／学校教育環境整備について／道路行政につい
て／街なみ整備助成金について

ワーキングプアをなくすため、窓
口業務委託から職員の直接雇用へ

新型コロナ対策について

質問　高齢者・１人住まいの方への対応について伺う。
福祉健康部長　発熱外来や療養上の困り事は、健康推進課で
各種サービスの情報提供や相談窓口等をご紹介するので、問
合せいただきたい。

会計年度任用職員について

質問　本市は、いつから会計年度任用職員に対して勤勉手当
を支給するか伺う。
総務企画部長　地方自治法改正で令和６年度より勤勉手当支
給が可能となった。本市も法令等に基づき適切に対応したい。
質問　月給制を行っている県内自治体について伺う。
総務企画部長　県内で月給制を行っている市は沖縄市、うる
ま市、浦添市、糸満市、南城市、石垣市の６市です。
質問　人事院勧告に基づく給与の引上げについて伺う。
総務企画部長　他市の動向を踏まえて、適正な給与水準を確
保していきたい。
質問　窓口職員に地方公務員法は適用されるのか伺う。

総務企画部長　地方公務員法は適用されないと認識している。
質問　外部委託契約料について伺う。
市民部長　令和３年10月から令和６年９月までの契約で、委
託料の年額は8,046万7,200円となっている。
質問　外部委託見直しの判断はどこでなされるのか伺う。
市民部長　市民課及び関係部署において総合的に検討してい
く必要があると考えている。

教職員の働き方改革について

質問　本務以外の教職員は何名か伺う。
教育部長　小学校52人、中学校44人、定員数の19.7％です。
質問　教職員が本来の仕事に専念することについて伺う。
教育部長　教職員が本来の仕事に専念することについては非
常に重要なことだと思っています。教職員が児童・生徒の指
導や教材研究等に注力できる体制づくりに取り組んでいま
す。
質問　年度末の教室の清掃作業について伺う。
教育部長　教職員の多忙化を軽減するため、どのような形で
軽減可能か、業務委託も含めて検討していきたい。

日本共産党

真栄里　保
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一 般 質 問

瀬長島の環境整備は市にとって
非常に優先度の高い課題

各地域の環境整備について

質問　県営豊見城団地内市道46号線のり面土砂崩れについ
て。令和４年６月に発生した大雨でのり面の土砂が崩れ、そ
の下を通る市道130号線に土砂が流れ落ちる災害が発生しま
した。現在も通行止めとなっているが、復旧の進捗状況、市
道130号線の開通時期について伺う。
経済建設部長　現在、現場調査業務が完了したことから、社
会資本整備総合交付金を活用し、令和５年６月に詳細設計業
務を発注しており、対策工法等を決定し、工事発注に向け取
り組んでいきます。なお、市道130号線の開通は、令和６年
度末頃になります。
質問　伊良波小学校周りの除草・ハブ対策について伺う。
教育部長　通学路や学校敷地内で児童が活動する場所につい
ては、学校やPTA作業で維持管理しています。また、傾斜
地や高い木の剪定などは、教育委員会で業者へ発注していま
す。予算が限られている事から、安全性・緊急性を考慮し対
応しています。昨年度、伊良波小・中学校のPTAから要望
のあった通学路となっている階段は、定期的に除草管理を行

い、環境整備に努めていきます。
質問　その階段の手すりに地面から下半分だけでもネットや
金網等を張り、ハブの侵入を阻止する対策ができないか伺う。
教育部長　設置した状態で除草作業を行うと、破いてしまう
事や草木の枝で強風時に穴が開くなど、維持管理が難しくな
ることが懸念されます。当該箇所は道幅も広い事から、除草
を行い視認性の確保に努めることで対策として考えています。
質問　瀬長島の船だまり場について、平成28年第４回豊見城
市議会定例会において、陳情第１号「瀬長島に観光拠点漁港
の整備について」が賛成多数で採択されており、当時議員で
あった徳元市長も賛成していますが、現在の見解を伺う。
経済建設部長　与根漁港が、糸満漁業協同組合瀬長支部及び
与根支部が保有する漁船が収容可能な漁港として整備されて
いる事から、新たな船だまり場の整備については補助事業の
導入が困難なことや、両支部の漁船数を見込んで整備した与
根漁港の施設規模が過大と判断される状況のため、現時点で
瀬長島への新たな船だまり場の整備計画はありません。　　　　　　
その他の質問／渡嘉敷ハイツを含む渡嘉敷地域の下水道整備
について

粋和会

要　正悟

安定した地域づくりを目指して
市民生活の安心安全を第一に！

教育行政について

質問　令和６年４月に開校予定の豊崎中学校の校区割につい
て伺う。
教育部長　豊崎中学校の通学区域については、豊崎小学校と
同様の校区となっており、字翁長、字豊崎が通学区域となっ
ているところです。
質問　校区予定地域に対する説明会の開催状況について伺う。
教育部長　令和４年度に字翁長、字豊崎、県営翁長高層、字
与根の合計４つの自治会に対し、実施をしているところです。
説明会では事業スケジュールや施設概要の説明、通学区域案
について説明を行い、意見を伺っているところです。

道路行政について

質問　市道204号線の工事着手時期について伺う。
経済建設部長　市道204号線については、本路線の整備に向
けた地積測量図作成業務の発注を予定しています。その後、
用地買収及び物件補償を行い、令和７年度頃からの工事着手
に向けて取り組みます。

質問　市道204号線の整備の優先順位を上げる必要があると
考えているが、当局の見解を伺う。
経済建設部長　市道204号線については、整備の優先順位は
高いと考えています。

文化財保護行政について

質問　数珠森（ジジムイ・ジジモー）に拝所が４つありますが、
そのうち２か所が大雨の災害で埋まっている状態であり、実
態調査の実施と原状回復のための予算措置はできるのか伺う。
教育部長　当該拝所については条例等に基づく指定を受けた
文化財でないため予算措置は難しい。実態調査等については
地権者からの同意が得られれば必要に応じて実施を検討します。

水産業振興について

質問　陸上養殖について実施する考えはあるか伺う。
総務企画部参事監　今後の取組方針としまして新たな水産
業の振興が掲げられており、与根漁港内に養殖業者や加工業
者を誘致し、６次産業化や加工品開発に取り組むことと位置
づけされています。

城の風

赤嶺　吉信
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一 般 質 問

物価高騰から
市民生活を守り抜く！！

質問　物価高騰対策として公明党は、国会議員と地方議員の
ネットワークを生かし、現場の声を基に、政府に繰り返し政
策提言をしてきた。これまで予備費を活用した電気・都市ガ
スなどの負担軽減策を実現した。さらに、地方自治体が独自
施策に充てられる地方創生臨時交付金を物価対策にも使える
よう１兆2,000億円の積み増しを決定した。公明党会派では、
物価高騰から市民生活を守り抜くため９項目を取りまとめ、
徳元次人市長へ要請を行った。その中から、地方創生臨時交
付金を活用した市民生活の支援策として、高齢者に幅広く給
付金の支給を図れないか見解を伺う。
福祉健康部長　物価高騰の影響は、高齢者を含めた市民全体
になると認識しており、今後県や他市の動向を注視したい。
質問　高齢者の皆様から、物価高騰の値上げにより本当に生
活が厳しいという声がある。そういう声に少しでも範囲の枠
を広げて支援を行ってもらいたいと思うが、見解を伺う。
福祉健康部長　低所得者支援としての住民税非課税世帯１世
帯あたり３万円給付についての枠を広げ、均等割のみ課税世
帯まで給付することを予定している。
質問　市道41号線の整備について早期の全面開通を求める

声が寄せられている。整備の進捗状況を伺う。
経済建設部長　社会資本整備総合交付金を活用し、令和５年
度に道路の一部区間において改築工事を行い未買収用地の交
渉に努め、令和７年度の事業完了を目指し取り組んでいる。
質問　当該道路は金良地域から八重瀬方面へ伸びる道路で、
一部区間歩道がない。全域に歩道設置できないか見解を伺う。
経済建設部長　金良交差点から八重瀬向け延長約510m区間
において、道路両側に歩道が整備される予定となっている。
質問　字座安295－3番地付近の道路は大雨時冠水し生活に
支障をきたしている。排水溝を拡幅するなど改善策を伺う。
経済建設部長　既存の道路側溝では排水処理が追いつかない
状況にある。調査・設計の予算化に向けて取り組みたい。
質問　我那覇195－8番地横は階段が設置されていて歩道と
して利用されていた。雑木を伐採し改修への見解を伺う。
経済建設部長　草木が繁茂のため伐採、清掃を実施したい。
質問　医療用ウィッグ購入費助成実施を求めてきたが、見解
を伺う。
市長　実現に向けて令和６年度には確実にやるという意志の
下、今年度も再検討したい。

公明党

仲田　政美

全ての子どもの生きる権利、
育つ権利、学ぶ権利の保障を

質問　医療的ケア児等の本市の支援について伺う。
福祉健康部長　第２期障害児福祉計画において、医療的ケア
児支援のための関係機関の協議の場の設置を掲げており、令
和４年度は、自立支援協議会の専門部会で関係機関等が連携
を図るための協議の場を計４回開催し、参加者である障害福
祉事業所所属の相談員4名がコーディネーター養成研修を受
講済です。今後は、庁舎内に医療的ケア児に関するコーディ
ネーターの配置に取り組みます。
質問　県の相談支援センターの設置で相談先が明確になり、
当事者の相談できる体制が整うと思うが、設置状況を伺う。
福祉健康部長　沖縄県に確認したところ、沖縄肢体不自由児
協会への委託で今年度内に開設する予定との事です。

保育・学校現場での看護師配置の努力

質問　保育の受入れ状況について伺う。
こども未来部長　現在公立上田こども園において看護師配置
の上、３名の受入れを行っています。その他１名の方が私立
認定こども園への入所を希望しており、看護師を確保でき次
第、受入れを予定しています。

質問　学校教育での受入れ状況について伺う。
教育部長　小中学校での医療的ケア児の状況については、と
よみ小学校、伊良波小学校、豊見城中学校でそれぞれ各１名、
計３名が在籍している状況です。２名は、保護者や本人の希
望により、保護者が医療的ケアを行っている状況で、１名は、
看護師配置の希望があったことから、市が看護師の派遣を行
い、医療的ケアの提供を行っています。基本的には学校もイ
ンクルーシブ教育を掲げて、できるだけ受け入れられる体制
をつくりながら、取り組んでいるところです。
質問　受け入れる側、預ける側も手順が示されることで安心
して受け入れられる。ガイドラインの策定状況を伺う。
こども未来部長　保育現場における医療的ケア児に対しての
ガイドラインについては、現在作成中です。早急に作成し、
受入れ施設等における活用を考えています。
教育部長　要支援児の受入れにつきましては、医師からの指
示書や申請書を取りまとめた要項を整備しています。また、
学校の支援が円滑に行えるよう、学校、保護者、配置する看
護師、教育委員会の職員で事前協議の場を設けて、万全の体
制で臨んでいます。

日本共産党

新垣　龍治
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一 般 質 問

会派所属なし

吉濱　智也必要なところに必要なお金を！
豊見城市版ベーシックインカム！

習い事助成事業について

質問　本事業は、豊見城市版のベーシックインカムとして、
必要なところに必要なお金を、子どもたちがやりたいことを
やりたいときに背中を押してあげられる仕組み、市民生活を
支える仕組みの一因として大変効果的であると考えるが、令
和４年度の実績と現状を伺います。
こども未来部長　令和４年８月から令和５年１月までの６か
月間、新たに習い事を始める市内小学生を対象に、月額最大
5,000円のクーポン券を配布。令和４年度の実績として、クー
ポン利用の総額が754万40円。令和４年度の状況を踏まえた
上で事業の効果などを令和５年度に検証し、令和６年度以降
の事業実施の在り方を考える。

動物愛護について

質問　愛犬の命を守るため、また人間に感染し発症するとほ
ぼ100％死亡する恐ろしい狂犬病の予防接種状況を伺います。
市民部長　令和４年度の接種率は約63％（1,549頭）。県内
11市中では一番高い数値となる。今後も接種率向上に取り組む。

スポーツ振興について

質問　本市は、ビーチスポーツ大会の開催には最適な環境で
ある。国際大会等を積極的に誘致する考えがあるか伺います。
教育部長　県内で様々なビーチスポーツ大会が開催されてい
る。本市においても国際大会等の実現に向け取り組む。
質問　陸上競技場で合宿を行うプロ選手等からトイレ等の整
備の要望があるが、早めに調査をする考えがあるか伺います。
教育長　合宿等を推進するためにも陸上競技場のトイレ等
の整備は大変重要だと認識している。基本構想の検討が進む
森の風テラス構想での一体的な整備に取り組む。

障がいに関する理解について

質問　商業施設等における障がい者等専用駐車場について企
業等へ優先利用等の周知や啓発が可能か伺います。
福祉健康部長　本当に必要な人が利用できない問題が以前よ
り発生している。それを解決するために障がい者、高齢者、
妊産婦などに利用証を交付し適正利用を図る「沖縄県版の
パーキングパーミット制度」の市民への周知啓発等に努める。

市長等からのパワハラを防止す
るための条例を早急に制定せよ

パワハラ防止条例制定について

質問　豊見城市職員のハラスメント防止等に関する規程は任
命権者にも及ぶと答弁してましたが、規程の何条のことか伺
います。
総務企画部長　第６条以下についても第５条との関連により
任命権者に及ぶものと考えています。
質問　再度聞きますが、特別職・議員含めてパワハラの対象
になって処罰するような規程、ルールは豊見城市にあるかど
うかを明確に答えてください。
総務企画部長　任命権者はハラスメントを防止し、職員が認
識すべき事項について周知するものとすると規定されてます。

聞いたことに一切答えず、ごまかしの答弁

質問　市長、副市長、教育長を縛るような、訴える仕組みが
豊見城市にはあるのか、ルール上存在するのかを聞いていま
す。
総務企画部長　任命権者はハラスメント防止等を周知し、ハ
ラスメントの防止等の研修の実施、相談窓口の周知を行うと。

任命権者である常勤特別職も同規程に含まれていると考えて
います。
質問　第三者委員会が「市長、副市長、教育長、議員を含め
て条例をつくりなさい」と言ったことに対して否定するとい
うのですか。つくるつもりがないということですか。市長に
伺います。
総務企画部長　市長含めた研修を行って、ハラスメントに対
して疑念を持たれないような組織づくりを考えています。
質問　市長、副市長、教育長を訴えられる仕組みづくりは必
要です。外部に専門家の窓口をつくって、職員を全く排除し
た形で法律家や医師や心理士、ハラスメントに知見を持った
人たちを外部から入れて第三者委員会を設置して審査、認定
作業までできる仕組みをつくることで防止策にもなります。
市長としては、管理職からパワハラがあれば訴えられる仕組
みづくりが必要と考えているか伺います。
総務企画部長　ハラスメント防止に向けた課題整理を踏まえ
た上で慎重に検討したいと考えています。

日本共産党

瀬長　宏
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一 般 質 問

かりゆし58の前川真悟さんに
豊崎中学校の校歌作成を依頼

質問　本市の観光大使かりゆし58の前川真悟さんに豊崎中
学校校歌を作成してもらう事は後世に繋がる素晴らしい提案
だと思います。校歌作成を依頼しているのか伺う。
教育部長　検討を進めているところです。

少年消防クラブは全国に4,300。小学４年生～高校３年
生まで約40万人が活動。沖縄県内には３団体のみ

質問　少年消防クラブは将来消防士になりたい子どもたちの
夢をかなえることも後押しできる。本市に少年消防クラブを
設置することについて見解を伺う。
消防長　発足については地域防災を担う人材育成の観点か
らも極めて重要。活動の中で消防団員から各種指導を受ける
ことで、将来消防団入団にも繋がる。調査研究していきたい。
市長　これから検討していきたい。

「手ぶら登園」紙おむつのサブスク実証実験７月スタート

質問　公立保育園の「手ぶら登園」進捗状況を伺う。
こども未来部長　紙おむつのサブスクは１か月間無償で実証
実験したあと、希望者には有償で継続してもらいます。

山川前市政のプロポーザル選定が、令和４年度監査報告で
『不適切かつ不当の評価を免れないものである』と指摘！

質問　プロポーザルにおける個人番号カード交付業務委託料
契約事務について、監査委員の見解を伺う。
代表監査委員　締め切り経過後に書類を受け付け、実施要領、
要綱の定めに従わない形で業者を選定している。非常に問題
があったのではないかというのが監査委員としての意見です。
質問　昨年９月定例議会緊急質問に対し、当時の担当部長、
山川市長答弁において「公正公平な選定で何ら問題はなかっ
た」と答弁しているが、選定方法は間違いで要領どおりなら
別業者が選定され
ていたということ
か、当時の担当に
伺う。
市民部参事監　指
摘通りだったと思
う。

城の風

新垣　亜矢子

保育士１人当たりが担当する
子どもの数を見直そう！

保育・子ども行政について

質問　本市は年少人口比率が2020年１月に全国一となり、
子どもの多い街です。しかし、第５次総合計画によると、子
育てしやすい街だと思う市民の割合は41.7％、子育て環境に
満足している保護者の割合は33.9％と満足度が低い状況とな
り、子育てをめぐる環境の充実が求められています。また内
閣府発表では、2021年に全国の保育所や幼稚園、放課後児
童クラブなどで子どもが死亡、または重傷を負った事故は、
前年比332件増の2,347件となり、現在の集計方法となった
2015年以降で最多となりました。このうち子どもが死亡し
たケースは５件で睡眠中や、送迎バス内の置き去りによって
起きているとのことです。そのような中、国は最低限の保育
士配置基準を示しており、柔軟な見直し等の対応については、
各自治体に委ねられていることから、那覇市では国基準を上
回る保育士の配置を促す事業を昨年秋頃に始めています。子
どもの命と安全を守る為にも、目配りの行き届いた保育士配
置基準を設ける必要があると考えますが見解を伺います。
こども未来部長　１名の保育士で担当する園児の数を削減す

るとの趣旨であると理解しますが、この場合、より安全・安
心が図られ、保育士の負担軽減につながるものと考えられる
一方で、さらなる保育士不足となることも懸念されます。

道路行政について

質問　本市は、都市を形成する上で重要な都市計画道路と
して21路線が定められているが、2019年度の市道改良率は
66.2％と、県内11市中７番目の水準となっている。道路整備
などが人口増加、また観光客の増による都市化の発展に追い
ついていない現状も一部見られ、今後の対応が求められてい
ます。市道42号線は葬祭場や学校が近くにあり、また大型の
物流会社の影響により交通量増加が見込まれ、金良・長堂地
域の生活道路の渋滞が懸念されますが、対策について伺います。
経済建設部長　国道329号線との交差点、JA虹のホール側か
ら国道向けにおいて対策を考えています。令和６年度に交差
点改良工事の着手及び完了に向け取り組んでいきたい。

粋和会

伊敷　光寿
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実施要領どおりなら、総合得点が高い412点の業者①
が選ばれていた



一 般 質 問

城の風

川満　玄治前山川市政はマイナンバー委託、
抗原検査キット事業等問題が多い

公正・公平及び適正な業務委託について

質問　山川前市政で行われた個人番号カード交付業務委託の
契約事務について当時の事実経過を伺います。
市民部長　令和４年７月20日から７月26日の17時までを企画
提案等の提出期間と定め、３社からの提案がありました。そ
のうち１社は大雨により遅れ、７月26日の17時40分頃に企画
提案書の提出があり、それを受け付けています。
質問　提出期限が公表された実施要領に明記されている中
で、大雨だとしても自然災害等の不可抗力の場合を除いては、
期限経過後の提出は認められないはずだが市の見解を伺う。
市民部長　市の法律顧問の見解も含め適正ではなかったです。
質問　当時の市民部長は期限を過ぎて提出した業者と、遅れ
る旨を電話でやり取りしたそうだが、市の見解を伺います。
市民部長　実施要領に提案者が個別に委員会の委員と接触を
持つことは失格とすると定められている為、審査の公平性の
観点からも適切ではないと考えています。
質問　個人番号カード交付業務委託業者の決定方法につい
て、監査委員より実施要領及び設置要綱に基づかない方法で

提案者を決定したものであり、不適正であったと言わざるを
得ないと指摘されているが市の見解を伺う。
市民部長　実施要領や設置要綱作成時に誤った選定方法を記
載してしまい、それに気づかず選定委員会の審査を実施しま
した。この様な事がないよう法令遵守し再発防止に努めます。
質問　このような不適切な案件に関係した職員に対しては、
人事課としてどのような対応したのか伺います。
総務企画部長　人事課において関係職員の聞き取りを行った
後、市長から豊見城市職員分限懲戒審査委員会へ諮問が行わ
れました。令和５年５月29日に第１回豊見城市職員分限懲戒
審査委員会を開催し、現在審査を行っているところです。
質問　前山川市政では抗原検査キット、さらにマイナンバー
問題、疑義が多すぎます。特別委員会、もしくは百条委員会
の設置となる案件ではないか、現市長として考えを伺う。
市長　市民の皆さんをはじめ、多くの皆様に対し、このよう
な疑念を抱かせたことについては、おわびを申し上げたいと
思います。百条委員会、あるいは特別委員会設置については、
私から答弁できません。
その他の質問／給食センター建て替えについて

豊見城市の認定こども園の土地
の賃借料無償化支援を求める

保育行政について

質問　公私連携幼保連携型認定こども園に対する本市の支援
について、土地の賃借料等も支援していく考えはないか伺う。
こども未来部長　現在検討中です。早急に支援策を決定し、
各園へ周知していきたいと考えています。
質問　無償化すると断言できないか伺う。
市長　無償化に向けて、早めに結論を出せるようにしていき
たいと思います。

教育行政について

質問　伊良波小、中学校改修計画について伺う。
教育部長　伊良波中学校においては、豊崎中学校に分離後、
改修に着手、伊良波小学校については、伊良波中学校の進捗
を見ながら、令和７年度以降に調査設計に着手予定。
質問　体育館天井照明更新事業について伺う。
教育部長　LED照明に更新していく事業で今年度は長嶺中
学校の照明を更新する工事を計画しており、次年度以降に順
次更新を行っていきたい。

美らSUNビーチの活性化について

質問　オリオンECO美らSUNビーチ観光整備事業（マリン
メニュー、航路浚渫）について伺う。
経済建設部長　干潮時でも与根漁港と連携したマリンメニュー
が楽しめるように、ビーチ内から沖合への延長260メートル
の航路浚渫を予定している。

豊見城市総合交通戦略推進事業がスタート

質問　タクシー割引を利用した需要調査について伺う。
都市計画部長　今年度委託料を1,428万円計上している。

防災行政について伺う

質問　渡嘉敷土地改良排水路改修事業について伺う。
経済建設部長　沖縄県と令和６年度事業採択に向けたヒアリ
ングを行っている。
その他の質問／デジタル博物館について／お仕事体験につい
て／豊崎及び瀬長島等観光振興地域の環境美化（プランター、
花木の管理）について／高嶺地区防災減災対策について

城の風

宜保　安孝
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一 般 質 問

議案 件名
議決
結果

城の風 公明党 日本共産党 粋和会
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意 見 書 案

第 ６ 号

健康保険証の廃止は中止

し、トラブルの多いマイ

ナンバー制度の見直しを

求める意見書

否　 決 × × × 議 欠 × × × × × ※ × × × 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 ×

意 見 書 案

第 ７ 号

沖縄を再び戦場にしない

ために日本政府に対し対

話と外交による積極的平

和構築への努力を求める

意見書

否　 決 × × × 議 欠 × × × × × ※ × 退 退 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

「〇」：賛成　「×」：反対　「欠」：欠席　「除」：除斥　「退」：退場の意思表明をした上で退場　「―」：議場に不在　

「議」：議長　「※」：遅参または早退のため表決に不参加

議長の場合、過半数議決については、議決に加わる権利（表決権）はなく、可否同数の場合に決定する権利（裁決権）があります。

特別多数議決で法定されたものは議長にも表決権があります。

女性の社会参画を推進！
「一日女性議会」の開催を！！

質問　現在、議会での男女の構成比率は、22議席中、女性議
員が５議席で22.7％、過去最多の構成比率ではあるが、ま
だまだ女性の意見や声が反映しにくい環境にある。一日女性
議会の開催は、そのジェンダー格差を埋める観点と同時に、
教育や福祉などの女性ならではの視点や解決策を市政に組み
入れるため、そして今後多くの女性が立候補できる土壌をつ
くる機会にもなり得る。女性の社会参画を推進することを目
的に「一日女性議会」を開催する考えがないか市長の見解を
伺う。
市民部長　女性の市政への関心、理解が深まること、リーダー
人材の育成やよりよいまちづくりを推進できるものであり、
また、議会への参画の機会をつくることは、男女共同参画社
会の実現に大きく寄与するものであると考えている。「一日
女性議会」の開催につきましては、第三次豊見城市男女共同
参画プランも踏まえ、各種団体等より、開催に関する意見交
換や要望などを確認する中で他自治体の事例も調査研究し、
関係部署と調整していきたい。
質問　市長は選良である政治家、行政視点ではなく市長の言
葉で、この開催意義も理解した上で見解を伺う。

市長　昨今の世界情勢を見ても、日本の社会を見ても非常に
大事なことだと思います。県内でも開催をしたことがある市
町村もありますので、中身を踏まえて実施に向けた取組にど
のようなプロセスがあるかも含めて検討していきたい。

認可外保育園の処遇改善について

質問　委員会において、認可外園長会から切実な思いを伺っ
た。その陳情については、令和４年９月定例会にて全会一致
で採択された。この課題につきましては徳元市政でしっかり
と引き継いで、一日も早く改善すべきだと思うが市長の見解
を伺う。
市長　市議会議員であった当時から、現状が非常に厳しいも
のであるということを受けていた。そういう意味では楚南議
員と同じ思いである。給食の補助にしても、財源としてこど
も未来基金の活用ができるかどうか、しっかりと議論し結論
が出れば、そこは率先していきたい。
その他の質問／ヤングケアラーの支援について／通学路の安
全対策について／県外等派遣費補助金の助成拡充について

城の風

楚南　留美

議案に対する議員の賛否一覧（全会一致を除く）【令和５年６月定例会】　※８月臨時会は　４件とも全会一致
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政務活動費収支報告について（政務活動費収支報告について（令和２令和２年度～令和４年度）年度～令和４年度）

政務活動費とは
　議員の調査研究その他の活動に資するため必要な経費の一部として、本市では議員１人あたり年額12万円（月額

１万円）を政務活動費として交付しています。

各経費の主な支出例
　政務活動費を充てることができる経費の範囲は、豊見城市議会政務活動費の交付に関する条例に規定されていま

すが、その主な支出例は次の表のとおりとなります。

※�会計年度別の政務活動費交付額はそれぞれ令和２年度2,640,000円、令和３年度�2,640,000円、令和４年度�

2,510,000円となります。

※要請・陳情活動費、会議費、人件費、事務所費の支出項目については支出実績がないため省略しています。

※詳細の政務活動収支報告実績（議員別収支報告）については豊見城市議会ホームページを参照ください。

単位：年度、円

調査研究費 研 修 費 広 報 費 広 聴 費 資料作成費 資料購入費 計 返  還  額

Ｒ２ 37,150 25,000 362,084 436,358 892,472 229,526 1,982,590 743,410

Ｒ３ 442,997 156,200 715,712 494,255 197,628 150,879 2,157,671 742,621

Ｒ４ 272,860 151,248 304,360 509,859 162,162 244,476 1,644,965 923,976

項　　　目 主　な　支　出　例

調 査 研 究 費 資料印刷費、調査委託費、文書通信費、交通費、宿泊費等

研 　 修 　 費 講師謝礼金、会場費、交通費、宿泊費、文書通信費、参加費等

広 　 報 　 費 広報紙・報告書等印刷費、会場費、茶菓子代、文書通信費、交通費等

広 　 聴 　 費 資料印刷費、会場費、茶菓子代、文書通信費、交通費等

要請・陳情活動費 資料印刷費、文書通信費、交通費、宿泊費等

会 　 議 　 費 会場費、資料印刷費、交通費、宿泊費、文書通信費、参加費等

資 料 作 成 費 印刷製本代、翻訳料、事務機器購入、リース代等

資 料 購 入 費 書籍購入費、新聞雑誌購読料、有料データベース利用料等

人 　 件 　 費 給料、手当、賃金等

事 務 所 費 事務所の賃借料、維持管理費、備品、文書通信費、事務機器購入、リース代等
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●予算案　　　１件
●条例案　　　５件
●その他議案　９件
●報告　　　　５件
●意見書案　　５件
●請願　　　　１件
●陳情　　　　２件

●予算案　　　１件
●その他議案　３件
●報告　　　　１件

　令和５年６月定例会は、６月５日（月）～６月

28日（水）までの24日間、８月臨時会は、８月７

日（月）１日間の会期で開催されました。

　議案等を審議し、議決しましたので、その一部

を紹介します。他の議案等の審議結果については、

豊見城市議会ホームページよりご覧ください。豊見城市議会 検索

原案可決令和５年度豊見城市一般会計補正予算（第１号）

6 月 定例会、8 月 臨時会の審議結果

6月定例会

６月定例会

歳　　入 歳　　出

８月臨時会

・地方創生臨時交付金（増）

・生活保護費補助金（増）

・社会資本整備総合交付金（道路事業）（減）

・財政調整基金繰入金（増）

・�高齢者の保健事業と介護予防の一体的実

施事業委託金（増）

・文化観光創出事業債（増）

・道路整備事業債（減）

・中央公民館機能強化事業債（追加）

・瀬長島機能強化委託料（追加）

・低所得世帯支援給付金（住民税非課税世帯）（追加）

・低所得世帯支援給付金（家計急変世帯等）（追加）

・農・畜産業経営支援事業補助金（増）

・水産業経営支援事業補助金（増）

・豊見城市観光バス等事業者支援金（増）

・市観光協会補助金（増）

・報償費（教育支援委員会検査員）（増）

・訴訟等弁護委託料（追加）

・中央公民館機能強化工事（追加）

○補正予算の内容（一部）　

審議結果

議案第28号

予　算　案

　歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ３億8,321万７千円を追加し、予算総額を339億6,635万２千円とす

る補正となっています。

　

（新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金（電力・ガス・食料品等価格高騰重点支援地方交付金）

の追加交付により、物価高騰の負担感が大きい低所得世帯などへの負担軽減対策と事業者支援対策への拡充を

図る経費が主な内容となっています。）
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原案可決

原案可決

原案可決

可　　決

同　　意

豊見城市放課後児童健全育成事業の設備及び運営
に関する基準を定める条例の一部改正について

豊見城市立学校設置条例の一部改正について

那覇市字具志地先への船だまり整備に伴う公有
水面埋立について

豊見城中学校特別教室棟機械設備工事における
工事目的物のかしによる損害賠償に関する調停
等について

豊見城市固定資産評価員の選任について

議案第31号

議案第33号

議案第34号

議案第36号

同意案第４号

条　例　案

その他議案

　「放課後児童健全育成事業」の実施について（令和５年４月12日こ成環第５号こども家庭庁成育局長通知）

にて、放課後児童支援員の要件が見直されたことに伴い、所要の改正を行う必要があり、改正案が上程され、

可決されました。

　令和６年４月１日予定の伊良波中学校分離新設校の開校に伴い、新設校の校名及び位置を当該条例に加える

必要があることから、改正案が上程され、可決されました。

　新設校の名称は「豊見城市立豊崎中学校」で、位置は「豊見城市字豊崎１番地１」となります。

　公有水面埋立法第３条第１項の規定により那覇市字具志地先への船だまり整備に伴う公有水面埋立について

沖縄県知事に意見を述べるため、同条第４項の規定により地元市町村の議会の議決を必要とすることから、議

案が上程され、可決されました。

　相手方との工事請負契約書第45条に基づき、工事目的物のかしに起因する損害賠償について、沖縄県建設工

事紛争審査会に調停、仲裁を申し立てるためには、地方自治法に基づき議会の議決を要することから、議案が

上程され、可決されました。

　運天俊郎氏を固定資産評価員に選任することについて同意しました。

６月定例会
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採　　択

原案可決

原案可決

否　　決

否　　決

採　　択

採　　択

那覇空港自動車道豊見城東道路の桁下利用について（請願）

「義務教育費国庫負担拡充」及び教育条件整備
のための意見書

「30人以下学級の早期・完全実現」のための意見書

健康保険証の廃止は中止し、トラブルの多いマ
イナンバー制度の見直しを求める意見書

沖縄を再び戦場にしないために日本政府に対し
対話と外交による積極的平和構築への努力を求
める意見書

「義務教育費国庫負担堅持及び２分の１復元」
のための意見書採択を求める陳情

「30人以下学級早期完全実現」のための意見書
採択を求める陳情

　憲法に保障された義務教育においては、全国均質の教育条件を国の責任で保障すべきであり、財政的な保障は、国の絶対
的な責務です。そのような状況を認識し、すべての子どもたちの教育条件の整備へ向けて、下記①～④の事項を要望するた
め、内閣総理大臣、文部科学大臣あて意見書を提出しました。

記
①�教育の機会均等とその水準の維持向上を図るため、その根幹となる義務教育費国庫負担制度を堅持し、早急に国の負担を
（２分の１以上に）拡充すること。

②�教職員定数改善を速やかに実施するとともに、学校現場に必要な教職員を確保し、スクールカウンセラーやスクールソー
シャルワーカー等の専門職の配置を正規職として拡充できるようにすること。

③�意欲と情熱を持って教育に取り組む優れた教員を確保するため、人材確保法を堅持し、勤務実態を踏まえた教員の処遇改
善に努めること。

④教育関係予算を増額し、充実させること。

　さまざまな課題をかかえる教育現場において、個々に応じたきめの細かい指導やゆとりをもった授業が強く求められてい
ることから、一人ひとりの子どもに丁寧に向き合うことができる少人数学級の推進を要請するため、内閣総理大臣、文部科
学大臣、沖縄県知事、沖縄県教育委員会教育長あてに意見書を提出しました。

６月定例会
請願・陳情

意 見 書 案

請願第１号

陳情第３号

陳情第４号

意見書案第３号

意見書案第６号

意見書案第７号

意見書案第４号（宛先　内閣総理大臣等）・第５号（宛先　沖縄県知事等）
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原案可決

可　　決

承　　認

承　　認

報　　告

令和５年度豊見城市一般会計補正予算（第２号）

附帯控訴の提起について

専決処分の承認を求めることについて（令和５年
度豊見城市水道事業会計補正予算（専決第１号））

専決処分の承認を求めることについて（令和５年
度豊見城市下水道事業会計補正予算（専決第１号））

専決処分の報告について（事故に対する損害賠償
の額の決定及び和解）

８月臨時会
予　算　案

その他議案

　歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ２億6,729万３千円を追加し、予算総額を342億3,364万５千円とす

る補正となっています。

　（新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金（電力・ガス・食料品等価格高騰重点支援地方交付金）

の推奨メニュー分として物価高騰に伴う家計負担の緩和対策事業による支援と、県の補助金を活用して保育施

設等放課後児童クラブで給食等を提供している施設に対して食材費等物価高騰相当額を支援するための内容と

なっています。）

　控訴審の追行にあたり附帯控訴を提起するため、議会の議決が必要であることから、議案が上程され、可決

されました。

※専決処分とは……議会が議決すべき事件について、長が議会に代わってこれを処分することをいう。

　　　　　　　　　�専決処分ができるのは①法律に規定がある場合と②議会の議決により委任された場

合とがある。

　　　　　　　　　�①法律に規定がある場合は、専決処分後に議会の承認を求めることが必要であるが、

　　　　　　　　　�②�議会の議決により委任された場合は、専決処分後に議会の承認は不要。報告が必

要である。

議案第37号

議案第38号

承認第６号

承認第７号

報告第７号
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豊見城市議会 検索市議会の詳しい情報は、豊見城市議会のホームページをご覧ください。

議会インターネット中継

　第180回沖縄県市議会
議長会定期総会におい
て、豊見城市議会議員（前
職含む）が、特別表彰（２
名）、一般表彰（８名）を
受章されました。

議員40年以上
　儀　間　盛　昭（前）
議員32年以上
　瀬　長　　　宏

議員12年以上　　　
　赤　嶺　吉　信
　新　垣　亜矢子
　大　田　正　樹
　外　間　　　剛

議員８年以上　　　
　新　垣　繁　人
　大　田　善　裕
　楚　南　留　美
　比　嘉　　　彰（前）

特 別 表 彰 一 般 表 彰

豊見城市議会会議録検索システムをご利用ください。
豊見城市議会のホームページから本会議録を閲覧できます。

PC閲覧用 スマホタブレット用

　暑さ去りやらぬ昨今ですが、皆さまいかがお過ごしでしょ
うか。　　　　　　　　　　
　今回の議会だよりの表紙は、７月23日（日）に開催され
た第16回豊見城ハーリー大会の写真にしました。
　沖縄を代表する行事のひとつハーリーは約600年前、中国
に留学した汪応祖が帰国後に豊見城の城主となった際、目に
した龍舟を造って城下の饒波川、現在の漫湖で競漕をしたこ
とが始まりとされています。歴史と伝統を大切にする市民の
心が象徴された当該行事は、多くの人々が集い・楽しむ一大
イベントです。
　今回も多くの声援や熱気に包まれ、活気溢れる盛り上がり
でした。市議会も大会にエントリーし、議員一丸となって汗
をかき、競技後は多くの皆さまと懇談することができました。
とても有意義で貴重な時間となりました。これから９月議会
に向けて、皆さまから拝聴したご意見・ご要望を行政へ求め
ていきます。� (伊敷　光寿）

議会だより調査特別委員会
【委 員 長】宮城�　恵　【副委員長】伊敷�光寿
【委　　員】川満�玄治　　波平�邦孝　　長嶺�吉起　
　　　　　　高山�美雪　　吉濱�智也

編 集 後 記議会の傍聴について（お願い）
　傍聴の際は、「豊見城市議会傍聴規則」に基づき傍聴を
よろしくお願いします。

※�本会議の様子は、「議会インターネット中継」でもご覧
いただけます。
【ライブ配信及び録画配信
　　（会議後約10日～14日後アップ）】

沖縄県市議会議長会表彰

キーワード検索

詳細検索

発言者検索
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６月定例会の傍聴人数は延べ3７人でした。
８月臨時会の傍聴人数は０人でした。

トミッキーッ

議会インター
ネット中継も
見てね！！



〒901-00411  沖縄県島尻郡八重瀬町字友寄40番地　
TEL.098-840-7445  FAX.098-840-7446

株式会社　ソシアル

印刷機械・製版機械・製本機械・DTP機械材料販売　
機械搬入搬出業務

今までも　これからも

印刷業界のパートナーとしてお客様をサポートいたします。

s o c i a l

退院後など、ご自宅での療養に関する不安や対処方法など、
お悩みお困り事などございましたら、私達訪問看護師に
お気軽にご相談ください。

豊富な現場経験と知識をもつ看護師が
利用者様のご希望に添える
サービスを提供します。

【運　営】 合同会社  CS企画

ナースステーション豊見城ナースステーション豊見城
訪問看護訪問看護

〒901-0242  沖縄県豊見城市高安337-1（102号室）　
TEL.098-996-3738 FAX.098-995-8196

ナースステーション豊見城

「事業所番号  4761390402」「事業所番号  4761390402」

［事業概要］
介護保険・医療保険指定事業所

生活保護指定／自立支援医療機関指定
難病指定医療機関

緊急時対応体制／ターミナルケア体制

［事業概要］
介護保険・医療保険指定事業所

生活保護指定／自立支援医療機関指定
難病指定医療機関

緊急時対応体制／ターミナルケア体制

看護師
募集中
看護師
募集中

株式会社Green沖縄
グリーン訪問看護ステーショングリーン訪問看護ステーション

〒901-0204　沖縄県豊見城市字金良 77 ー 1
TEL.098-996-4827　FAX.098-996-4837

グリーン訪問看護ステーションの３つの特徴
① 経験豊富な専門スタッフ　② いつでもどこでも相談可能　
③ 24時間対応します

何でもお気軽にご相談下さい！

ずっ～と家で過ごしたい。
自分らしく、穏やかな生活を送るためのお手伝い　
グリーン訪問看護ステーションはあなたをサポートします。
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グリーン
訪問看護ステーション

代　表　名 城　久 展

グループホーム

首 里
〒903-0805 那覇市首里鳥堀町５丁目14－１

TEL：０８０－６４８４－４９３０

合同会社N ,sコーポレーション
【 関 連 企 業 】

事業所番号 4761390287

事業所番号 4720600263   障がい福祉サービス事業

〒902-0062  那覇市松川786番地
TEL：０８０－６４９３－７４６０

（アパートタイプ　ワンルーム15室）

介護タクシーグリーン
車イス・リクライニング対応

Greenグループホーム まかび

想いをカタチに。
「大切な想い」をカタチに

コミュニケーションを支える印刷、

私たちにお任せください。

学術誌　会社案内　記念誌　ポスター　チラシ　パンフレット　DM　伝票

〒901-0147   沖縄県那覇市宮城１-13-9
Tel 098-857-3385 Fax 098-857-3892

［本 社］ 
〒905-0021 沖縄県名護市東江4-7-27  302
Tel 0980-43-6555　Fax 0980-43-6550

［北部営業所］ 
〒901-0235  沖縄県豊見城市字名嘉地67-1
Tel 098-857-8376 　

［南部営業所］ 

総合印刷　デザイン制作　企画編集

Kokusai Printing

ご縁を大切に　想いを形に
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会期日程は、決定次第ホームページに掲載します。
詳しくは、議会事務局（TEL. O98-850-0025）
までお問い合わせください。
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［北部営業所］ 
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総合印刷　デザイン制作　企画編集

Kokusai Printing

ご縁を大切に　想いを形に

想 い を カ タ チ に 。
「大切な想い」をカタチに

コミュニケーションを支える印刷、私たちにお任せください。
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とみぐすく「市議会だより」に広告を掲載してみませんか？
会社PR、商品の紹介、イベントの告知などに活用できます！お気軽にお問い合わせください。広告募集
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